

处罚两次后再犯的竟占94.74%—— 非法行医何以屡禁不止

□本报记者 董小芳
通讯员 北 璎 北 心



“江湖郎中”、“黑诊所”，不仅扰乱了医疗服务市场秩序，也给人民群众的身体健康和生命安全带来隐患。但这样的非法行医，在我们身边并不鲜见。前天上午，北仑法院召开新闻发布会，对10年来该院受理的非法行医案件进行了统计分析，结果显示：非法行医近年来呈现出涉案人员文化程度相对较高、恶性事件多、更加趋向隐蔽性和流动性等特点。

非法行医难禁 涉案人员文化程度相对较高

前天上午，北仑法院公开审理一起非法行医案件。李某在一地下车库用B超机多次开展非医学需



庄家 绘

要的胎儿性别鉴定，在被卫生局行政处罚后仍然没有停止，并从中非法获利，最终被判处有期徒刑十个月，并处罚金5000元。这样的非法行医并非个例。据北仑法院统计，今年以来该院已受理非法行医案件14件14人，呈现出屡禁不止的特点。2013年以来受理的非法行医案件均曾被卫生行政部门处罚过，其中因非法行医被卫生行政部门处罚两次以后再次非

法行医的有18件，占总数的94.74%。除此以外，还呈现出涉案人员文化程度相对较高的特点。”北仑法院刑庭庭长高拓介绍，在该院10年来受理的非法行医案件中，被告人学历为初中或中专及以上的有20人，占总人数的83.33%；曾有乡村医生或家庭接生员证书的有11人。他们大多具有一定的文化知识或妇科经验。

恶性事件较多 不出大事不警醒的大有人在

虽从未接受过专业的医学知识或技能培训，杨某却仗着自认为的丰富经验而非法为他人接生。不料，在遇到一个巨大儿难产的孕妇时，她因不当使用催产素导致胎儿腹中，孕妇也因子宫破裂、大出血死亡。

从北仑法院统计数据来看，非法行医致残致死等恶性事件并不鲜见。在2012年以前受理的5件非法行医案件中，具有“造成就诊人轻度残疾、器官组织损伤导致一般功能障碍的”严重情节的就有4件，占案件总数的80%。

“如果不是出现了重大医疗事故，有些非法行医行为很可能逃过了法律制裁，很多人意识不到这种行为的危害。”高拓说，即使政府部门重点整治，也依然有不少抱有侥幸心理、被处罚之后一犯再犯的非法行医者铤而走险。

监管存在困难 根治非法行医还需多管齐下

同时，部分患者安全意识不强、禁不起低价诱惑，这也是非法行医屡禁不止的一个重要原因。

法官建议，根治非法行医还需多管齐下，一方面结合专项打击行动，完善相关法律法规和监管制度，卫生、公安等部门也要形成联合执法长效机制；同时，着力缓解偏远地区、困难群体“看病贵、看病难”等问题。

成品油价格 首现“六连跌”

93号汽油每升下跌0.24元，97号汽油及0号柴油每升下跌0.25元

本报讯（记者余晓辰）国家发改委昨日发布通知，决定将汽、柴油价格每吨分别降低300元和290元。测算到零售价格90号汽油和0号柴油，全国平均每升分别降低0.22元和0.25元，调价执行时间为今日零时。这是成品油调价史上首个“六连跌”。

从我市情况来看，今日零时起，成品油零售价格调整为93号汽油9233元/吨，6.94元/升；97号汽油9755元/吨，7.37元/升；0号柴油7625元/吨，6.53元/升。汽柴油跌幅分别为：93号汽油下跌0.24元/升，97号汽油及0号柴油下跌0.25元/升。

今天仍有 轻度雾霾

明天开始空气质量将有所好转

本报讯（记者厉晓杭 通讯员邱颖杰）昨天，甬城上空雾霾萦绕，空气质量不佳，整个城市灰蒙蒙的，有轻度中度霾。根据气象台预报，今天仍有轻度雾霾，市民出行需注意防护。但明天开始空气质量将有所好转，主要以多云为主。

近期连日天晴，导致空气湿度低，天气较为干燥。昨天，市区最高温度为25.3℃，有些燥热。根据预报，今天最高气温为25℃至26℃，最低气温14℃至16℃。气象专家建议，雾霾天市民最好减少外出活动，尽量不要开窗通风。

中国联通优惠 部分残疾人通信资费

本报讯（通讯员郑兴浩）日前，中国联通宁波市分公司对老三区（海曙、江东、江北）的盲人、听力残疾人、言语残疾人通信资费优惠作了调整。

这次优惠对象为具有老三区户籍和持我国第二代《中华人民共和国残疾人证》的以下三类残疾人，包括盲人（视力残疾中的一级、二级）、听力残疾（一级、二级、三级、四级）、言语残疾（一级、二级、三级、四级）。

具体优惠内容包括：新老用户补换卡免费；在部分套餐基础上免月租、免来电显示费，通信费用（包含通话、本地短信、流量、自选流量包等费用）半价优惠；原2009年申请办理的2M宽带，一律免费提速至4M，资费300元/年不变等。

去千年古镇体验休闲养生旅游 慈溪首届养生旅游节举行

本报讯（见习记者项一敏 慈溪记者站卢萌卿 孙云东）昨天，慈溪首届养生旅游节在鸣鹤古镇开幕。刚柔并济的观海卫太极拳、热情奔放的广场舞、优雅舒展的瑜伽表演……开幕式上，慈溪的民间高手身体力行地诠释着“欢乐养生”的内涵，为静谧幽雅的古镇带来了勃勃生机。

据了解，本届养生旅游节为期一个月，活动精彩纷呈，包括慈溪首届膏方节、中医专家义诊活动、

徐福养生文化展览馆开馆仪式、全国滑翔伞比赛、自行车骑行活动、慈溪养生厨艺大赛等。

近年来，慈溪巧妙开发本土资源，大力发展养生旅游产业。目前，以鸣鹤古镇为中心的国药养生旅游基地、以达蓬山仙佛谷景区为中心的徐福养生旅游基地、以“伏龙山滑翔伞、达蓬山山地自行车、掌起地中海垂钓”为主体的康体养生旅游基地构成了慈溪养生旅游的“三足鼎立”之势，养生旅游产业

在慈溪已趋向成熟。

“紧紧围绕国药养生文化主题，做足特色，把鸣鹤打造成为江南首座休闲养生古镇，为旅游者提供舒心、安心、静心、养生的理想场所。”鸣鹤风景区有关负责人表示。目前，鸣鹤湖滨商业广场区域已基本建成，鸣鹤国医馆、福苑茶馆、枕湖人家酒店已开始营业，当阳客栈、沉香酒店、银号古典养生酒店、小五房安养馆等项目已进入设计或装修阶段。

来料加工 技能比赛

昨天上午，江东区妇联、区残联组织70名妇女，通过健康女性与残疾女性“一帮一”形式，进行来料加工技能比赛，以更好地推动家门口就业工作，帮助残疾女性走出自食其力、勤劳致富之路。

（严龙 李晓涛 摄）

市“3315计划”领军人才 CEO培训班开班

本报讯（记者黄合 通讯员勇轩轩）昨日上午，第三期宁波市“3315计划”领军人才CEO培训班正式开班。我市入选国家、省“千人计划”、市“3315计划”的海外高层次人才和创新创业团队带头人64人参加。

据悉，此次培训班是我市进一步做好人才服务保障工作，促进“3315计划”人才加快融入我市创新驱动发展战略、推动各类人才更好创新创业的一大举措。培训班将安排国学智慧与管理创新、激励性绩效管控系统等专业类管理课程，也将结合我市实际情况，安排产业政策、科技政策及科技项目立项申报、产业项目申报审批等辅导课程，具有较强的针对性。

市委常委、组织部部长杨立平出席开班仪式。

“亚洲浆纸业” 一堆场昨发大火

火势已被有效控制，现场未发现有人被困和伤亡



昨晚，在扑救人员的共同努力下，火势已得到有效控制。（叶知秋 周琼 摄）

本报讯（记者周琼 通讯员叶知秋）昨天傍晚，位于北仑戚家山街道的宁波亚洲浆纸业有限公司一处露天废纸堆垛发生大火。我市消防部门相继调上百名消防队员参与扑救。截至记者昨夜发稿时，现场火势已得到有效控制。

据了解，消防部门于17日下午4时44分接到火灾报警，当地辖区消防中队首先赶往扑救。与此同时，由于火势凶猛，市消防指挥中心又调集北仑、镇海、高新区、江东等9个中队22辆消防车百余消防官兵，赶赴现场增援。

据现场施救人员描述，起火的打包堆场有数千平方米，由于天干物燥风大，最初的火势蔓延十分迅速，起火现场周围到处是漫天飞扬的纸灰，堆场四周都被浓密的白烟笼罩。

昨晚，记者从现场扑救人员处获悉，百余消防官兵投入扑救后，火势较快得到控制，现场未有人被困和伤亡消息。但据记者了解，由于燃烧过后的纸堆内部仍处于阴燃状态，随时可能发生复燃，现场始终利用高喷车和消防水炮在实施降温，同时，救援现场调集了不少卡车、挖机、推土机，将纸堆外沿的燃烧残留物挖下后逐堆进行冷却，因此，完全扑灭大火尚需一定时间。

“废铜烂铁”变身机器人



昨天，海曙区段塘街道丽园社区幼儿园小朋友正在和“变形金刚”亲密接触。当天，一群造型各异的机器人“走”进该街道举行的以节能环保为主题的展览。据介绍，这批酷炫机器人由汽车废旧零配件为原料经民间艺术高手加工变废为宝，重现光彩。（胡建华 张立 尹凌 摄）

公交车站违停乱象存安全隐患 鄞州新创“隔离”疗法为车站治堵

本报讯（记者王晓峰 通讯员胡幸年）公交车站被违停私家车“包围”，进而引发各种问题的新闻屡见报端。近日，鄞州五乡一候车乘客因此丧命。为此，鄞州交警新创“隔离”疗法，通过安全岛、机非隔离栏、公交优先道等方式来确保公交车站通畅。

前天下午，记者来到四明路上，发现此前被曝光的公交车站现在有了明显变化。道路交通设施增添了一些“伙伴”：安全岛、机非隔离矮护栏、公交优先道等等。现在，私家车要在这些公交车站违停几乎是不可能了。

据悉，此前四明路上的不少公交车站存在被违停车辆“包围”的问题。这一现象在格兰云天公交车站尤为严重。“有十多条线路的公交车要停靠这个站点。最严重时，四五辆公交车尾随停在路中央，后



图为改造后的四明路公交车站。

面车辆被挡着动不了。”交警说，出现这种情况，一是因为车站周边存在超市、银行、医院等大型设施，市民对于车位的需求很大，导致违停屡禁不止；另一方面，受周

边居民区影响，公交车站周边极易成为临时停车场。

公交车到来却无法靠站，导致乘客只能在机动车道上上下车，存在极大的安全隐患。8月29日，鄞

州五乡一公交车站，公交车被堵靠不了站，与站台产生了一个宽度约为一米的“通道”。有一辆推土机“偷懒”想从这个“通道”穿过去，但由于“通道”不够宽，推土机一个轮子冲到了站台上，结果在压倒公交站牌的同时将旁边候车的男子卷入了车底，致使男子当场死亡。

据鄞州交警统计，光四明路沿线，每个月因公交车靠不了站而间接引发两车刮擦或电动车撞行人的交通事故就有30多起。交警部门也曾整治过，但过段时间就故态复萌了。

有鉴于此，鄞州交警改变了思路，打算通过“隔离”疗法来解决这个问题。从9月初开始，交警部门就对四明路全线进行了整改。经过一段时间的试运行，发现公共交通速度有所提升，准点率和靠站率明显提高，同时相应的事故也减少了。